

输入“验证码”9980 银行卡里的1万元只剩下20元

警方捣毁电信诈骗窝点11个,万里追踪抓获嫌犯 骗子交代说,“上当者都是不看新闻的”

自6月18日全国“打击电信诈骗犯罪”专项行动以来,我市公安局嵩山路派出所经过案件梳理,摸排线索,接连捣毁诈骗窝点11个,在我市当场抓获嫌疑人3人,追逃三省市行程近万里抓获7名嫌犯。

昨日,嵩山路派出所通报了今年打击电信诈骗的战果,并提醒市民不要相信“天上掉馅饼,还正好砸到你”。

晚报记者 刘涛/文 白韬/图



犯罪嫌疑人供述作案经过。

骗子扎堆在信号发射塔附近租房,50多部手机不停群发短信

6月28日晚,案件侦办大队民警李宇等,在二七区和平路和平东村家属院走访中,群众反映小区一住户窗帘昼夜紧闭等异常情况,于是立即对该房屋进行检查。

房门打开,开门男子神色紧张,民警进屋发现桌上摆满了电线相连的手机,当场缴获正在作案的手机50多部,手机短信群发器一台。

经查,犯罪嫌疑人陈良(化名),福建省安溪县人,自3月以来,用多个移动号码每天24小时,进行同时向外呼出电话,电话拨通只响一声,随即挂断等待对方电话。

取证确认,该处电话为编造发布六合彩中奖号码的,仅6月28日当天,陈良就使用号码为187395号段的手机,向佛山号段为1341328的

电话拨打2000多次,向深圳号段为1501252的电话拨打661次。

有趣的是,29日晚李宇等再次赶到该小区取证时,得知抓获骗子的保安反映,7楼的一住户也很可疑,也有可能是骗子。

当晚23时许,民警将另一嫌疑人廖平(化名)抓获,他也是安溪人,使用号码为159818号段的手机号,拨打广西号段为135584的电话661次。

令民警费解的是,同为老乡的两名嫌疑人互不相识,却又巧合不远千里跑到郑州,还在同一小区租房,仅仅前后楼之隔,缘分吗?

经审讯得知,同租一个小区,是因为两人都看中了附近的信号发射塔,不必担心信号不好手机掉线。

7月5日,警方在铭功路与太康路附近一小区,发现小区2单元7楼东户十分可疑,将正在作案的许某抓获,当场缴获作案群呼器一台,作案手机144部。

许某,福建省南安市人,他不停给广东、浙江所在地手机号打电话,假借自己是香港六合彩公司的内部员工,知道下一期的六合彩出什么号码,要求中奖后给自己汇款,并告知下期中奖号。

直至7月5日,许某以此方式共计诈骗6万元。警方随后在辖区信号发射塔低点附近范围进行摸排,相继捣毁电信诈骗窝点8处,群发器11部,笔记本电脑2台,打印机2台,银行卡6张,但未再抓获嫌疑人。

一百个人中也就一个人相信,“被骗的都不看新闻”

8月20日,市民唐某报警声称被骗,当天上午她接到一个自称车管所工作人员的电话,对方说她邮寄的退税单子未能送达,确认地址后又说国家调配退还3%的车辆购置税,当天是最后一天。

唐女士一听,立即按照对方的要求,赶到ATM机旁,根据对方指示操作,转给对方20238元现金。

经过侦查,民警陈选民等随即前往北京、广东、福建省漳州市。

9月29日下午,民警在漳州市腾飞路延安广场2号楼3单元1405房间,将正在使用手机诈骗的3名女子抓获,当场从房间缴获手机8

部,汽车退税资料文件等赃物。

随后,民警又在漳州市厦门路江滨花园将另外4名同伙抓获。

经审讯7人,他们对以汽车退税冒充国家税务局人员诈骗供认不讳。

据嫌疑人陈某交代,他们主要还是利用了人贪财的心理,一百个人中也就一个人相信,“被骗的都不看新闻,早就有报道退税是假的了”。

民警发现,这些人要求受害人转账时,均以“输入验证码”来作掩护。

比如,受害人卡上有1万元钱,骗子有可能让输入验证码9980,当受害人输入确认后,才发现卡里只剩下20块钱,9980元现金已转

账成功。

据刑侦支队侵权大队大队长吕传平介绍,目前电信诈骗手法不断翻新,中奖诈骗、冒充领导诈骗、冒充熟人诈骗、冒充黑老大敲诈、银行卡消费诈骗、退税诈骗、QQ诈骗、飞信诈骗、电话欠费诈骗等手法反复更迭变化。

电信诈骗主要以“汽车退税”和“冒充国家工作人员”为主,案件及金额数量居高不下,我市前年1500多起,去年1600多起,今年1400多起,中老年人已成为电信诈骗下手的主要目标。

警方提醒市民,一定要增强防范能力,不要相信“天上掉馅饼,还正好砸到你”。

告人诽谤该不该立案? 组团听证一下

刑事自诉立案郑州首次召开听证会 会开完了,双方都希望通过其他途径解决矛盾

昨天,参加听证会的听证团由7名成员组成,分别是中原区法院立案一庭庭长王婷,中原区人大代表陈黔月,郑州市政协委员、中原区人大代表李辉,人民陪审员程景府,法官张永生,专业刑事案件代理律师张锦宏,刑事自诉人程女士所在单位领导栗正新。

听证会上,首先宣读了程女士的自诉状。程女士说,她根本就不像丈夫姐姐在社区张贴的文字材料中介绍的那样,“我是个自私的人,一心想要侵占老人财产的这么个人”。她认为,她丈夫的姐姐李某张贴文字材料的行为构成了对自己的诽谤,应被追究刑事责任,要求李某承担赔礼道歉和赔偿损失的侵权责任。

李某则认为,自己的行为源于双方之间的家庭矛盾,她所张贴的文字材料内容基本属实,

并非恶意诽谤,请求法院不予刑事立案。

听完双方的陈述后,听证团成员分别进行了询问并提出个人意见。绝大部分听证团成员认为,李某和程女士是姑嫂关系,本着家庭和和睦、让老人安享晚年的原则,双方应该换位思考,相互包容,各退一步,协商解决。

为此,听证团成员从不同角度给双方做思想工作,释法明理。

听证团成员的劝解深深打动了李某,她在充分认识到自己行为错误的同时也流下了悔恨的泪水。李某表示愿意向弟弟、弟媳就自己的不当行为道歉,为了父母晚年的幸福,希望能够通过调解或其他途径解决姐弟之间的纠纷,使一家人重归于好。

线索提供 王新 若禹

我省提高高校生均拨款标准 2012年底不低于12000元

本报讯 省教育厅、财政厅近日联合下发《关于进一步提高河南省普通本科高校生均拨款水平的实施意见》,要求全省高校生均拨款水平到2011年底不低于9000元;2012年底不低于12000元。以后年度,结合财力情况等因素,逐步提高生均拨款水平。

《意见》要求,原则上新增提高高校生均拨款水平资金的70%用于普遍提高高校财政保障水平;15%用于经济社会发展急需紧缺专业的建设奖励;15%用于特色优势学科的建设培育。 晚报记者 张竞跃

商城遗址保护项目即将实施

本报讯 昨日,记者从市政府获悉,郑州商城遗址保护项目博物院片区土地收储实施计划即将实施。

郑州商城遗址保护项目核心区总体规划为1.5平方公里,范围包括:东西大街以南、城东路以西、熊儿河以北、南顺城街以东区域。该项目需拆迁房屋建筑面积124.2万平方米,涉及动迁居民及单位13245户,计划用6~7年的时间,分4个片区分期进行改造:一期为博物院片区,二至四期分别为书院街片区、夕阳楼片区和熊儿河片区。

博物院片区范围为南至城南路、东至城东路、北至东大街、西至紫荆山路,总占地面积约450亩。从2012年起,力争用5年时间,完成博物院片区房屋征收、拆迁、安置开发、土地整理及土地出让工作。

晚报记者 李雪

全省政风行风评议结果出炉

本报讯 政风行风建设,有哪些让老百姓满意?28日,我省召开2010~2011年度全省政风行风评议工作总结表彰大会,通报了河南省2010~2011年民主评议政风行风综合考核结果,结果显示群众对77个部门和行业总满意率为92.56%,较2009年提升了0.76个百分点。

2010年6月,省政府纠风办面向全省发放5万份征求意见建议卡片,共征集意见和建议案件线索35839条。在评议中发现,群众反映的问题主要集中在与生产生活密切相关的就学、医疗、住房、食品安全、环保、就业等6个方面。

晚报记者 张璇

郑大美院举办建院10周年作品展

本报讯 昨日,“十载追忆——郑州大学美术学院教师作品展”在河南省艺术中心美术馆举行,庆祝郑州大学美术学院(系)成立10周年。中国书法家协会主席、郑大美学院院长张海出席。

近几年,我省艺考报名人数一直在高位运行,在这支庞大的艺考队伍中,每年都有不少考生是“半路出家”的突击型选手,这部分考生多数因为文化课成绩较差而临时改学艺术,希望通过艺考之路,“曲线”上个本科。

“一技之成,当尽毕生之力。”对于一些考生临时抱佛脚报名参加艺术类考试,张海用一句话表达了自己的看法。

晚报记者 张竞跃

6家占道报亭被强制拆除

本报讯 昨日,经八路办事处对辖区内6家无证报亭进行了强制拆除,6家无证报亭皆位于黄河路附近,而且都占用了人行道。

办事处执法中队队长王刚说,他们对于这些无证报亭多次下达了责令改正通知,限期撤离,但只有一家自行拆除。

“本来就不宽的人行道上建个报亭,通行不便,而且上面贴满了花花绿绿的广告,影响市容。”市民李先生说,这些无证报亭拆得好。 晚报记者 刘怡辰

市民程女士向法院起诉,认为丈夫的姐姐李某在社区张贴文字材料散布她自私,想占有老人钱财的事,纯属子虚乌有,构成了对自己的诽谤,应该追究刑事责任。

昨天,中原区法院就程女士自诉案件召开立案听证会。

据悉,该听证会在全市尚属首次。 晚报记者 鲁燕